

## H 全面贯彻落实省第七次党代会精神·访谈篇

省发改委党组书记、主任符宣朝：

## 促进经济社会发展 加快建设美好新海南

■ 本报记者 罗霞 通讯员 刘晓华

省第七次党代会报告科学描绘了海南未来五年发展的宏伟蓝图，提出“加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南”。近日，省委部署开展“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动。

省发改委党组书记、主任符宣朝表示，省发改委将深入贯彻落实省第七次党代会精神，凝心聚力、奋力拼搏，围绕“九大任务”添措施、抓落实，大力开展大研讨大行动活动，对标查摆自身存在问题，以问题为导向，立学立查，立查立改，立改立行，确保经济社会发展主要预期目标全面完成。

“以大研讨大行动活动强调的‘十一个方面’为重点，省发改委将立足发改职责，着眼供给侧结构性改革、十二个重点产业发展、六类园区建设、重点项目建设、‘五网’基础设施建设、特色小镇等事项，以实际行动将习近平总书记讲话精神和省第七次党代会报告精神落到实处。”符宣朝说。

扩投资  
推进重点项目建设

投资，对于尚处在欠发达阶段的海南来说具有十分重要的意义。近年来，海南积极开展投资项目百日大会

战、服务社会投资百日大行动等活动，有效推动一批项目建设，促进了经济社会发展。

“海南将进一步着力推进重点项目建设和投资增长。”符宣朝说，省发改委将精准对表“一带一路”“北部湾城市群”“十三五”规划等，组织实施好列入国家规划的一批重大项目；重点实施现代化基础设施“五网”体系项目，加快推进琼中至乐东高速公路、万宁至洋浦高速公路、文昌至博鳌高速公路、美兰机场二期扩建、城乡电网改造升级、琼中抽水蓄能电站等项目，扎实推进三亚新机场、昌江核电二期、迈湾和天角潭水利枢纽等项目前期工作；进一步加强与国家有关部委的沟通、衔接，扎实做好项目策划、储备、申报和跟进对接，及时更新三年滚动投资计划，全力争取中央预算内资金和专项建设基金再上新台阶。

省第七次党代会报告指出，经济繁荣是建设美好新海南的重要基础。必须牢牢抓好发展第一要务，深化供给侧结构性改革，提升供给质量和效率，培育壮大十二个重点产业，打造海南经济升级版。

“省发改委将充分发挥体制改革协调部门的职能作用，坚决落实省委、省政府关于深化改革的全面部署。全面推进供给侧结构性改革，深入推进‘三去一降一补’。”符宣朝表示。

省第七次党代会报告对一些重点领域改革进行了部署，向改革要动力。符宣朝说，将全力深化省域“多规合一”改革、加快“放管服”改革、深化新一轮农垦改革、推进国企国资改革等重点领域的改革，进一步落实改革主体责任，强化督察督办，推动已出台的改革方案尽快落实到位，不断增强海南发展新动力。

促协调  
推动开放发展

省第七次党代会报告指出，协调

是建设美好新海南的内在要求。符宣朝表示，省发改委将积极推动协调发展，以“多规合一”统筹引领区域、城乡协调发展，推进“海澄文”一体化综合经济圈、“大三亚”旅游经济圈融合发展；争创全国海洋经济发展示范区，加快推进海洋大省向海洋强省转变；加快六类产业园区建设，提升园区基础设施、配套设施和公共服务水平，着力打造产业集聚发展区和创新创业示范区。研究出台全省产业园区管理办法，调整完善园区“飞地”政策；推进美丽海南百镇千村建设，贯彻落实特色产业小镇建设发展实施意见，推动实施《海南省特色产业小镇建设三年行动计划》《海南省特色产业小镇发展基金设立方案》，开展特色产业小镇建设试点。

向开放要活力。符宣朝说，将推动打造对外开放新高地，以服务贸易创新发展试点为契机，重点促进旅游、教育、文化、医疗健康等领域进一步扩大开放，复制推广上海等自贸试验区的经验与做法，创新投资便利化制度，建立投资准入前国民待遇加负面清单管理模式，全面落实《国务院关于扩大对外开放积极利用外资的若干措施的通知》；全面融入国家“一带一路”建设，实施《海南省参与建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路三年行动计划》《海南省参与“一带一路”建设对外交流合作五年行动计划》，积极争

取泛南海旅游经济合作圈成为国家战略；密切与泛珠三角“9+2”经济区、北部湾城市群的战略合作，扎实推进琼州海峡经济带建设。完成国际旅游岛建设发展中期评估，据此修订《海南国际旅游岛建设发展规划纲要》并制定后四年的实施方案。

惠民生  
促进绿色发展

按照省第七次党代会的决策部署，省发改委将着力促进绿色发展、持续巩固和改善民生。符宣朝表示，将以建设国家生态文明示范区为引领，积极推动生产体系、生活模式、生态环境绿色化，确保完成年度节能减排降碳任务；全面参与全国碳排放权交易市场建设，推动我省重点企业参与全国碳交易，抓好低碳试点建设，推动创建近零碳示范区，继续推进减缓和适应气候变化试点。持续巩固和改善民生，推进水、电、天然气、医疗服务、交通运输、教育收费等重点领域价格改革，继续落实好“菜十条”措施，保持物价平稳，确保食品安全。

符宣朝说，省发改委将加强机关自身建设，抓作风促服务，抓教育促廉洁，抓班子带队伍，为加快建设美好新海南贡献发改力量。

(本报海口6月23日讯)

## H 关注三亚“双修”升级版

三亚南山村打造  
文化主题美丽乡村  
有望年内开门迎客

本报三亚6月23日电 (记者林诗婷 见习记者徐慧玲)记者今天从三亚市崖州区委获悉，该市推动南山村美丽乡村建设，因地制宜结合该村特有的历史文化资源，充分发挥村落周边旅游资源优势，打造该市首个文化主题美丽乡村。目前项目规划获审议通过，施工进展顺利，已完成形象进度达30%，有望于年内开门迎客。

6月的午后，三亚市崖州区南山村内绿树荫浓，该村村民胡大川家的庭院内五颜六色的非洲菊摇曳生姿，多件根雕艺术品尽显光泽，一座名为“龙凤亭”的木质凉亭引人注目。“美丽乡村建设鼓励农户打造‘美丽庭院’，在政府支持下家里建起了凉亭，等装修完就可以做起乡村咖啡屋了！”胡大川充满期待。

南山村美丽乡村建设规划显示，该项目用地面积为54.49公顷，将推进村庄功能布局、道路交通、景观绿地、建筑风貌改造、市政设施工程、公共服务设施以及标识系统等项目，同时结合历史文化特色，打造黄道婆纪念馆、黎乐坊、长寿文化展览馆等一批文化、演艺项目，推进美丽乡村建设的内涵式发展。

三亚市崖州区委相关负责人介绍，推进南山村美丽乡村建设，通过开展“美丽庭院”“党员活动日”等活动，以及村民就业技能培训等，带动村民参与、提升村民素质，让村民乐享全域旅游建设的成果。

我省今年已有600多吨荔枝  
搭顺丰专机出岛  
实现产值4700多万元

本报海口6月23日讯 (记者王培琳)“通过跟顺丰平台的合作，我家的荔枝从5年前的50亩扩大到今年的500亩，今年的产值有500多万元了，还打算再扩100亩呢。”海口市永兴镇儒吴村的吴诚高兴地对记者说。吴诚是我省受益于顺丰物流的荔枝农户之一，今年截至目前，顺丰速运已帮助海南农民运出荔枝600多吨，实现产值4765.3万元。

吴诚7年前就开始种荔枝了，但是由于销路不畅，收入时好时坏。5年前，顺丰速运的工作人员联系到吴诚，表示他们有运送水果的“专机”，能够保证在48小时内，将吴诚种植的荔枝送到全国各地，这让吴诚喜出望外，便立即与顺丰合作了。

借助顺丰的网上平台和物流优势，吴诚的荔枝不仅不再有滞销的情况，还卖出了更高的价格。“以5斤的荔枝为例，在本地也就卖二三十元，通过顺丰运出岛可以卖到100元至110元。”吴诚说，今年家里荔枝地共产出50万斤，产值500多万元，其中40%多都是通过顺丰售往岛外的。

据介绍，海南荔枝向来注重特色品牌的发展道路，当季的妃子笑荔枝更是海南荔枝的头牌，在省邮政管理局的指导下，海南顺丰在2012年开始进行尝试水果生鲜等海南特色产品的收寄，并成立特色经济项目组，推广本地特色食品进驻顺丰平台，利用“互联网+快递”销售渠道，通过全货机有力地助推了地方特色农产品出岛。

2016年海南顺丰特色农产品全年收入4600万元，同比增长403.63%。为了迎接荔枝季的到来，海南顺丰于今年5月16日至6月2日在美兰国际机场开通海口—深圳往返全货机快递专线，每天运送我省14吨热带农产品出岛，提升我省荔枝等热带农产品的全国竞争力，拉动我省热带农产品的销售，推动我省农民增收致富。

据统计，2017年荔枝季，截至目前，海南顺丰共发运荔枝约600余吨。预计今年热带农产品运量将达3080吨，带动热带农产品销售额上亿元。

省政协召开六届五十七次  
党组(扩大)会议

◀上接A01版  
主席会议成员要带头学习思考、带头行动，常委会要进行专题研讨；全体委员要积极参与大研讨大行动活动，广泛提出意见与建议；各专委会可结合其职责范围，有重点地开展大研讨大行动活动。要确保活动务实进行，结合政协职能为大研讨大行动活动作出贡献。

省政协党组成员马勇霞、王勇，党组成员丁尚清出席会议，省政协副主席陈莉列席会议。

以大研讨大行动为强大动力  
推动农垦改革发展  
为建设美好新海南  
作出更大贡献

◀上接A01版  
争议地的的确权发证及纠纷调处工作，及早化解历史遗留问题，维护农垦土地权益。要全力实施“八八战略”，凝聚聚力发展产业、提升效益，深入开展扭亏保盈决战年活动，确保农垦企业增效、职工增收，发挥农垦在打造海南农业王牌产业中的主力军作用，推动农垦成为海南经济新的增长极，为建设美好新海南作出更大贡献。

王瑞连、何西庆分别就农垦改革中的基层党建、土地规划管理、没居及社会职能移交、农场城镇人口脱贫攻坚等工作提出具体要求。

领导小组成员单位、有关市县、各农垦负责人等参加会议。



白沙光伏发电扶贫项目  
输电工程完工

## 秀美景 展黎风 晒特产 昌江魅力惊艳西旅会

暨全域旅游展，全方位、多角度展示“山海黎乡 纯美昌江”的魅力。

会上，昌江推介团通过口头推介、播放宣传片、PPT介绍、互动送水果等形式，充分介绍了昌江的旅游资源、农特产品，并推出了海南正在推进的“共享农庄”。

“昌江不仅是度假养生的胜地，也是农业资源高度聚集的宝地，这些得天独厚的优质资源，昌江希望与全国人民共享。”昌江黎族自治县人大

常委会主任何顺劲在推介会上说，昌江是名副其实的投资高地、创业福地、成本洼地，欢迎各界人士到昌江考察观光，投资兴业。

举办推介会的同时，昌江还在西旅会活动现场设昌江展馆，通过视频、图片、文字、实物、造景等形式，充分展示昌江的旅游资源及芒果、火龙果、梨花、沉香、昌江玉、霸王岭好空气等旅游农特产品。

该活动不仅吸引了重庆众多普

通市民前来观展，还吸引了一些旅游企业前来咨询。蒋鹏序是重庆一家旅游开发公司的总监助理。看完昌江的推介后，他对昌江推出的“共享农庄”和旅游资源都非常感兴趣。“昌江气候条件优越，生态环境好，风景优美，有发展‘共享农庄’的优势。”蒋鹏序说，他希望能去昌江实地考察，旅游观光顺便寻找投资机会。

此次推介会由昌江县政府主办，县委宣传部、县旅游委承办。